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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сьогодні підвищення рівня рухової активності дітей 

у комплексі з іншими факторами здорового способу життя видається 

ефективним напрямом вирішення проблеми залучення школярів до 

регулярних занять фізичними вправами та спортом на засадах так званого 

„масового спорту” чи „оздоровчої фізичної культури”, які виконують 

важливу функцію, але не приводять до видимих соціальних результатів [1, 3]. 

Дані сучасної науки говорять про те, що найбільш ефективний шлях 

підвищення якості та результативності організації рекреаційних та 

спортивних заходів у закладах загальної середньої освіти може бути 

заснований на вивченні закордонних джерел інформації [6, 7].  

Одним із ключових факторів забезпечення цього процесу є нові форми 

організації рекреаційних та спортивних заходів у закладах загальної 

середньої освіти [3], особливо це стосується ігрових видів спорту, які швидко 

розвиваються та в яких спостерігається суттєве зростання прихильників. 

Тому в системі проведення уроків фізичної культури все більше уваги 

приділяється вивченню нових модулів фізичної культури, 

вдосконаленню тих компонентів уроку, які дозволяють забезпечити високий 

емоційний відгук учнів на рухову діяльність. Особливо актуальне дане 

твердження для видів спорту, які достатньо популярні, підтримують сучасну 

молодіжну культуру, не мають великих навантажень, з низьким 

травмуванням. До них відноситься і дворовий футбол - панна. 

Необхідно зазначити майже відсутність у доступній нам науковій та 

науково-методичній літературі даних щодо педагогічного аналізу уроку 

фізичної культури, який був би критерієм доцільності впровадження в 

шкільну програму нових модулів з фізичної культури та проведення змагань 

з даних видів діяльності. 

Об'єкт дослідження – сучасні рекреаційні та спортивні заходи у  
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закладах загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження – технології впровадження рекреаційних та 

спортивних заходів у заклади загальної середньої освіти. 

Мета дослідження: визначити можливості впровадження сучасних 

рекреаційних та спортивних заходів у заклади загальної середньої освіти..  

Відповідно до мети було визначено такі завдання дослідження: 

1. Вивчити за літературними джерелами стан щодо проблеми сучасні 

технології організації рекреаційних та спортивних заходів у світі. 

2. Визначити особливості проведення ігрових видів спорту, зокрема 

вуличного футболу у закладах загальної середньої освіти. 

3. На підставі отриманих даних запропонувати зміст проведення 

змагального уроку з методикою вуличного футболу. 

Для вирішення поставлених завдань використовували комплекс 

адекватних методів дослідження. Відбувалося це на теоретичному та 

емпіричному рівнях. Під час проведення дослідження на теоретичному рівні 

було використано загальнонаукові методи, зокрема узагальнення, аналіз, 

систематизацію. Комплекс цих методів сприяв вивченню стану розробленості 

досліджуваної проблеми.  

Соціологічні методи, а саме анкетне опитування учнів та учениць, 

використовували для одержання необхідних емпіричних даних. Зокрема, 

такими були дані, які пов’язані із дослідження у педагогічному просторі 

проблеми контролю за навчально-виховним процесом і, зокрема, проведення 

аналізк уроку фізичної культури, що обумовило його розуміння як певної 

системи правил й операційних дій, необхідних для вивчення процесу 

проведення заняття, а також умов, що впливають на його результати.  

Педагогічні методи, а саме спостереження, педагогічне тестування, 

засновані аналізі на виконанні проведення уроку, Ефективне застосування 

спортивних ігор у роботі з учнями загальноосвітніх навчальних закладів 

вимагає чіткого та об’єктивного розуміння цього багаторічного 

педагогічного процесу, який реалізується насамперед через функціонування 
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системи фізичного виховання. Окрім якісної підготовки до всього спектру 

занять спортивними іграми, належної їх реалізації, багатогранна діяльність 

вчителя фізичної культури передбачає й проведення ґрунтовного аналізу 

діяльності всіх суб’єктів навчально-виховного процесу, зіставлення 

визначених цілей та завдань з отриманими результатами. При цьому провідне 

положення уроку «Фізична культура» як основної форми занять фізичними 

вправами визначається тим, що у ньому закладені можливості для вирішення 

стратегічних завдань фізичного виховання школярів 

Також були використані методи математичної статистики. 

Опрацювання одержаних емпіричних даних відбувалося за допомогою 

описових методів математичної статистики [3]. Обчислювали середнє 

значення показників ( ), середнє квадратичне відхилення (S). Приймалася 

статистична надійність P = 95% (ймовірність помилки 5 %, – рівень 

значущості р = 0,05).  

Практичне значення одержаних результатів. Отримані дані 

створюють передумови для подальшої розробки уроку фізичної культури та 

його ефективної реалізації в умовах виконання НУШ, змагальних 

навантажень спортивного та рекреаційного характеру. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломного проекту магістра були апробовані на таких наукових 

конференціях: Міжнародна інтернет-конференція «Формування здорового 

способу життя студентської та учнівської молоді засобами освіти» 

(Кам’янець-Подільський, 2022); звітних науково-практичних аспірантів, 

викладачів, магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в 1 науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 59 сторінках, з яких 55 – основного тексту, що містять 5 таблиць. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 
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розділів, практичних рекомендацій, висновків, списку 43 використаних 

джерел інформації.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз спеціальної науково-методичної літератури дозволив 

стверджувати, що можливості реалізації рекреаційних та спортивних заходів 

у закладах загальної середньої освіти спрямовані на підвищення в учнів 

мотивації до систематичних занять фізичними вправами, режимів роботи та 

відновлення. В результаті аналізу науково-методичної літератури щодо 

організаційно педагогічної технології «формування фізичної активності 

школярів» лежить алгоритм реалізації індивідуального підходу в процесі 

фізкультурної освіти, яка може запроваджуватись через впровадження в урок 

фізичної культури нових видів рухової активності. 

2. Встановлено за результатами анкетування, що найпопулярнішими та 

найвідомішими видами спорту у ЗЗСО є традиційні.  

Серед 45 опитаних учнів закладів загальної середньої освіти, найбільший 

показник, понад 10,0% дітей відзначали вид спорту, який подобається - 

футбол; 

3. Результати педагогічного анкетування вчителів фізичної культури 

показали, що на думку учителів фізичної культури, використання спортивних 

та рекреаційних заходів в режимі навчального дня учнів є дієвим засобом на 

шляху формування у них позитивного ставлення до систематичних занять 

фізичними вправами, що є передумовою для формування в учнів 

особистісної фізичної культури..  

4. Також аналіз показав, що майже у всіх опитаних не вистачає 

спортивних об'єктів. Крім того, майже половина опитаних (47.4%) не має 

можливості займатися на дозвіллі тим, чим би їм би хотілося.  

5. В результаті проведеного експерименту було отримано дані, які 

дозволили оцінити окремих сторін професійної діяльності педагога 

(організаційні, методичні, особистісні), що у підсумку сприяє становленню та 
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вдосконаленню його професійної майстерності а також відношення дітей до 

виконання завдань, їх зацікавленість уроком. 

6. Аналіз результатів тестування показав, що вчителі експериментальної 

групи покращили показники: 

 методичної і спортивно-технічної підготовки (до 10,9, при p< 0,05),  

виховні напрямки підготовки (до 10,9, при p< 0,05) та результативність 

уроку.  

Поліпшення результатів в експериментальній групи, ймовірно, пов'язане 

з впровадженням у навчальний компонент цікавого як для дітей, так і для 

вчителів змагального елементу вуличного футболу.  
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